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Leistungen zur Sicherung des Lebens-

unterhalts im Jobcenter Oldenburg
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Sie möchten Leistungen zur Sicherung des Lebensunterhalts nach dem SGB II
(Arbeitslosengeld II) beim Jobcenter Oldenburg beantragen? Dann geben wir Ih-
nen auf diesem Wege einige ergänzende Informationen und Hinweise zur An-
tragstellung und zum Leistungsbezug.

Grunsätzlich ist es wichtig, dass Sie sich mit den Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
tern des Jobcenters gut verständigen können. Wenn es Ihnen hilft, bringen Sie
daher bitte eine Person Ihres Vertrauens mit, die Ihnen bei der Übersetzung bzw.
Verständigung behilflich sein kann.

Erforderliche Unterlagen für Ihre erste Vorsprache
Wenn Sie das erste Mal im Jobcenter vorsprechen und einen Antrag stellen
möchten, legen Sie bitte folgende Dokumente vor:

• ein gültiges Ausweisdokument, ggf. mit gültigem Aufenthaltstitel bzw. gültiger
Fiktionsbescheinigung

• Nachweise zum bisherigen Leistungsbezug (z.B. vom Sozialamt)
• Angaben zur Schulbildung, Berufsausbildung und Berufserfahrung

Bitte füllen Sie die ausgehändigten Antragsformulare möglichst vollständig aus.
Sie erhalten zudem eine Übersicht, welche Unterlagen wir zusätzlich von Ihnen
benötigen. Offene Fragen können Sie beim Abgabetermin mit den Mitarbeiterin-
nen und Mitarbeitern des Jobcenters klären.

Ihr erstes Beratungsgespräch
In Ihrem ersten Beratungsgespräch bei Ihrem Ansprechpartner für die Integrati-
on in Arbeit geht es u.a. um Folgendes:

• Ihre Teilnahme an einem Integrationskurs/Sprachkurs
• Ihre schulische und berufliche Qualifikation
• Ihre persönliche Lebenssituation

Was Sie sonst noch wissen sollten
Es ist wichtig, dass

• Sie jede Änderung in Ihren persönlichen Verhältnissen sofort mitteilen (z.B.
Änderung des Aufenthaltsstatus, Umzug, Arbeitsaufnahme, Änderung der
Bankverbindung).

• Sie zu Einladungen im Jobcenter erscheinen. Wenn Sie einen Termin nicht
wahrnehmen können, teilen Sie die Hinderungsgründe bitte rechtzeitig vorher
schriftlich oder telefonisch mit.

Bitte sprechen Sie uns bei Fragen an!

Wir beraten Sie.

Wir unterstützen Sie.

Wir helfen Ihnen bei
Fragen.
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Kontaktadressen und Links

Linkübersicht der Stadt Oldenburg mit Links zu Ämtern, Verbänden etc.:
http://www.oldenburg.de/microsites/integration/weiterfuehrende-links.html

Informationen zu den Integrationslotsen der Stadt Oldenburg:
http://www.oldenburg.de/microsites/integration/integration-projektfoerderung/lau-
fende-projekte/integrationslotsen.html

Migrations- und Integrationsberatungsstellen in der Stadt Oldenburg:
http://www.oldenburg.de/fileadmin/oldenburg/Benutzer/PDF/01/integration/Bera-
tungsstellen_Migration-12-2013.pdf

Gemeinwesenarbeit in der Stadt Oldenburg:
http://www.oldenburg.de/microsites/gemeinwesenarbeit.html

Informationsportal zur Annerkennung ausländischer Berufsabschlüsse:
https://www.bq-portal.de/

Informationen zur Bewertung von ausländischen Hochschulqualifikatio-
nen:
http://www.kmk.org/zab/zeugnisbewertung-hochschulqualifikationen.html

Angebote für Flüchtlinge von der Universität Oldenburg:
https://www.uni-oldenburg.de/gefluechtete/

Zuständige Stelle für Kindergeld:
Familienkasse Niedersachsen-Bremen - Standort Oldenburg
Stau 70
26122 Oldenburg
Tel.: 0800/4555530
http://www.arbeitsagentur.de/web/content/DE/BuergerinnenUndBuerger/Familie-
undKinder/KindergeldKinderzuschlag/index.htm

Zuständige Stelle für Elterngeld (bei Kindern in der Familie, die das erste Le-
bensjahr noch nicht vollendet haben):
Stadt Oldenburg
Amt für Jugend und Familie
Elterngeldstelle
Bergstraße 25
26122 Oldenburg
Tel.: 0441/235-4444
http://www.oldenburg.de/nc/startseite/buergerservice/osiris/anliegen-a-z/anlie-
gen-a-z/modul/service/eintrag/elterngeld-1.html
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